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Активно розвивається розробка нових синтетичних регуляторів росту рослин із селективними 
механізмами дії значною мірою на основі натрієвих і калієвих солей 6-метил-2-меркапто-4-
гідроксипіримідину, N-оксиду-2,6-диметилпіридину, S-гетерилкарбонових кислот та ін..  Серед них значне 
місце займають похідні хіноліну [3, с. 354-359, 5 c. 468-470]. Молекулярне моделювання дозволяє 
покращити молекулярні характеристики вже відомих ростстимуляторів. Комп’ютерні розрахунки 
характеристик молекул ростстимуляторів дозволяють оцінити здатність проникати хімічній речовині 
через біологічні мембрани, відбувається зменшення токсичності й збільшення біологічної дії. Значення 
log P нових ростстимуляторів для розмноження рослин знаходяться в найбільш сприятливому інтервалі 
для подолання біологічних мембран клітин експлантантів в залежності від рН середовища. За допомогою 
хемометричних методів знайдено певні закономірності «хімічна структура – біологічна активність» та 
відібрано для експериментальних досліджень найбільш перспективні сполуки [6, с  104]. Оцінка токчисної 
дії нових ростстимуляторів необхідний етап, який складається з побудови хемометричних моделей 
«структура – токсичність» та прогнозування LD50 і експериментальних досліджень [7 c. 56-60]. 

Нові похідні піридину та хіноліну виявили високу стимулюючу дію щодо різогенезу при 
розмноженні декоративних рослин в умовах in vitro [2. c 504-508]. Проведено відбір речовин для 
подальшого тестування потенційних стимуляторів різогенезу для мікроклонального розмноження 
декоративних рослин на основі отриманих хемометричних моделей та експериментальних даних. 
Проведені дослідження цих речовин в якості стимуляторів коренеутворення в технології вегетативного 
розмноження однорічними здерев’янілими живцями. Отримані результати мають високе практичне 
значення для отримання та подальшого впровадження нових ефективних, малотоксичних, менш 
корисних речовин для розмноження рослин в умовах мікроклонального виробництва 
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к.б.н., професор кафедри садово-паркового господарства, 
Хортицька національна академія, 

м. Запоріжжя, Україна 
 

ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ СИНТЕТИЧНИХ РЕГУЛЯТОРІВ КИСЛОТНОСТІ  
ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ 

 
Регулятори кислотності відіграють ключову роль у харчовій промисловості, допомагаючи 

підтримувати або змінювати кислотність або основність харчових продуктів. Ці добавки допомагають 
зберігати або покращувати смак, консервувати продукти та впливати на процеси ферментації. Вони 
поділяються на дві основні категорії: природні та синтетичні [1, с. 245-252].  

http://dx.doi.org/10.33263/BRIAC121.465469
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Перспективний напрямок розвитку використання природних регуляторів кислотності – це 
використання сірковмісних амінокислот, таких як метіонін і цистеїн [2, с. 147]. Ці амінокислоти не лише 
відіграють важливу роль у біологічних процесах, але й можуть мати специфічне застосування в харчовій 
технології за рахунок їх унікальних хімічних властивостей. Ось кілька ключових аспектів, що роблять їх 
перспективними для використання як регуляторів кислотності: 

– регуляція рН. Сірковмісні амінокислоти мають здатність впливати на рівень рН харчових 
продуктів. Це може бути корисним для стабілізації кислотності та покращення смакових якостей 
продуктів, особливо в таких, що мають складний смаковий профіль; 

– антиоксидантні властивості. Деякі сірковмісні амінокислоти мають антиоксидантні властивості, 
що дозволяє їм запобігати окисленню інших компонентів продукту. Це може підвищити стабільність 
продуктів та продовжити термін їх зберігання; 

– поліпшення аромату та смаку. Цистеїн може брати участь у реакціях Майяра, що сприяє 
формуванню аромату та смаку в харчових продуктах під час теплової обробки. Використання цих 
амінокислот як регуляторів кислотності також може сприяти підсиленню певних смакових нот; 

– натуральність і безпека. Оскільки метіонін і цистеїн входять до складу білків, що природним 
чином містяться в багатьох продуктах харчування, їх використання як регуляторів кислотності може бути 
сприйняте споживачами як більш натуральний і безпечний варіант порівняно з синтетичними адитивами 
[3, с 244-256]. 

Попри значний потенціал, існують певні виклики та обмеження у використанні сірковмісних 
амінокислот як регуляторів кислотності. Вартість виробництва, необхідність дотримання точних дозувань, 
ризик розвитку небажаних властивостей (наприклад, неприємних запахів під час термічної обробки) та 
потреба в додаткових дослідженнях щодо безпеки їх використання в конкретних харчових продуктах є 
серед головних аспектів, що потребують уваги. 

Для створення синтетичних регуляторів кислотності харчових продуктів використовуються 
різноманітні класи хімічних сполук. Ось деякі основні класи сполук, що використовуються для цих цілей: 

1. Органічні кислоти. Фосфорна кислота (E338): Використовується в газованих напоях для 
регулювання кислотності та надання певного смаку. Адипінова кислота (E355): застосовується для 
коригування кислотності в деяких безалкогольних напоях та кондитерських виробах. 

2. Естери та солі органічних кислот. Лактати (наприклад, лактат натрію E325): використовуються 
як регулятори кислотності в м'ясних продуктах, хлібобулочних виробах та інших харчових продуктах. 
Цитрати (наприклад, цитрат натрію E331): популярні в кондитерській промисловості та при виробництві 
напоїв як регулятори кислотності та емульгатори. Тартрат калію (E336): хоча тартрати можуть бути 
природними, синтетичні форми також широко використовуються в харчовій промисловості. 
Застосовується в виноробстві для запобігання кристалізації винних каменів. 

3. Синтетичні антиоксиданти. Аскорбат натрію (E301): хоча аскорбат натрію є похідним природної 
аскорбінової кислоти (вітаміну C), він також може виступати як регулятор кислотності та антиоксидант у 
харчових продуктах. 

4. Алкалійні регулятори кислотності. Карбонати (наприклад, карбонат натрію E500): 
використовуються для нейтралізації надлишкової кислотності та як розпушувач у випічці. 

5. Амінокислоти та їхні похідні. Глутамати (наприклад, мононатрій глутамат E621): хоча відомі 
переважно як підсилювачі смаку, глутамати також можуть впливати на кислотність середовища в 
харчових продуктах. 

Ці сполуки вибирають на основі їхньої хімічної сумісності з продуктом, впливу на смак, безпеки 
використання та вимог законодавства. Важливо зазначити, що при використанні будь-яких синтетичних 
регуляторів кислотності потрібно суворо дотримуватися рекомендованих норм і стандартів безпеки 
харчових продуктів [3, с 344-356]. 

Вибір між природними та синтетичними регуляторами кислотності залежить від цілей 
виробництва, вимог до продукту, регуляторних вимог та сприйняття споживачами. Природні регулятори 
часто вважаються більш привабливими для споживачів, які шукають "натуральні" або "органічні" 
продукти, в той час як синтетичні регулятори можуть надати більшу консистенцію та стабільність у 
виробничих процессах. Регулятори кислотності мають вирішальне значення для забезпечення якості та 
безпеки харчових продуктів, а також для досягнення бажаних органолептичних властивостей. При виборі 
регулятора кислотності важливо враховувати специфіку продукту, його властивості та очікувані 
результати [ 4, с 367 ]. 
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Перспективи використання синтетичних регуляторів кислотності в харчових продуктах 
відкривають широкі можливості для харчової промисловості, забезпечуючи ефективне управління якістю 
продуктів, їхнім смаком, терміном зберігання та безпекою. Основні перспективи: 

– покращення стабільності та тривалості зберігання продуктів. Синтетичні регулятори кислотності 
дозволяють точно контролювати рівень pH продуктів, що важливо для запобігання зростанню 
мікроорганізмів та окислення. Це допомагає збільшити термін придатності продуктів без втрати їхніх 
смакових та корисних властивостей; 

– розширення асортименту продуктів. Синтетичні регулятори кислотності дозволяють створювати 
нові продукти з унікальними смаковими характеристиками. Це можуть бути продукти з покращеними або 
інноваційними смаками, що відкриває нові ринкові ніші; 

– зменшення вартості виробництва. Синтетичні регулятори кислотності можуть бути економічно 
ефективнішими порівняно з деякими природними аналогами, особливо коли йдеться про 
великомасштабне виробництво. Вони забезпечують стабільність і консистенцію продукції, що важливо 
для промислового виробництва; 

– підвищення безпеки продуктів. Точне регулювання кислотності може допомогти підвищити 
безпеку харчових продуктів, запобігаючи розвитку патогенних мікроорганізмів. Синтетичні регулятори 
кислотності забезпечують надійне та ефективне рішення для цього завдання; 

– адаптація до глобальних стандартів безпеки та якості. Синтетичні регулятори кислотності 
виготовляються згідно зі суворими міжнародними стандартами безпеки та якості. Їх використання 
дозволяє харчовим компаніям легше дотримуватися цих стандартів та розширювати ринки збуту [5, c. 
467-476]. 

Незважаючи на переваги, важливо зазначити, що ставлення споживачів до синтетичних добавок 
може бути скептичним. Зростаюча свідомість щодо здорового харчування та бажання споживати 
"натуральні" продукти можуть вплинути на вибір між синтетичними та природними регуляторами 
кислотності. Тому виробникам важливо інвестувати в освіту споживачів, підкреслюючи безпеку, 
ефективність та переваги синтетичних регуляторів кислотності, а також розробляти продукти, які 
відповідають очікуванням споживачів щодо якості та безпеки. 
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Питання, які останнім часом виникають у митців і науковців, – як співвідносяться між собою 

творчість та штучний інтелект? Які нові можливості та перспективи роботи тандему – митець і штучний 
інтелект? Чи зможе штучний інтелект замінити митця у процесі творчості? 

З розвитком технологій штучний інтелект став невід’ємною частиною творчого процесу. Він може 
допомогти людям створювати твори мистецтва та музики, знаходячи нові засоби втілення. Нові цифрові 
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